

多家银行宣布清理“沉睡账户”

账户里的余额还能取吗？



近日，多家银行发布公告称，将对长期不动户进行清理，包括个人长期不动户和单位长期不动户。各家银行对长期不动户的认定标准有所不同，但普遍针对低余额、长期无主动交易的账户。这些账户里的余额还能正常取出吗？如何避免账户成为“长期不动户”？

多家银行密集发布公告

兴业银行称，自10月15日起，该行将按照调整后认定标准每日滚动管控符合条件的账户，采取限制资金进出的保护措施。中国银行亦指出，将对符合相关标准的个人结算账户采取限制出账交易的管控措施，在重新识别客户身份后为其恢复账户功能。

据不完全统计，10月以来，凤台农村商业银行、葫芦岛银行、湖北枝江农商银行等多家地方商业银行均纷纷发文提示，银行将进一步清理个人长期不动户。

同时，一些银行对长期不动户认定标准进行了调整。兴业银行近日发布公告称，调整前，该行长期不动户认

定标准为账户余额100元(含)以下，无该行个人贷款还款、代销基金产品、理财产品、三方存管等签约关系且账户连续180天(含)以上未发生任何非结息交易的个人人民币银行结算账户(金融社保卡、公积金卡除外)。调整后，该行长期不动户认定标准为账户余额10元(含)以下，无该行个人贷款还款、代销基金产品、理财产品、三方存管等签约关系且账户连续365天(含)以上未发生任何非结息交易的个人人民币银行结算账户(金融社保卡、公积金卡除外)。从10月15日起，兴业银行按照调整后的认定标准每日滚动管控符合条件的账户。

C 原因：防范电信网络诈骗风险

长期不动户也叫“睡眠账户”，通常是指一定时间及以上未发生主动交易且账户内仍有余额的个人银行账户。业内人士表示，清理长期不动户是监管要求，更是防范电信诈骗、洗钱等违法行为的重要一环。

业内人士提示，长期不动户浪费金融资源，也使消费者面临电信

网络诈骗的风险。长期不动户会导致消费者的资金在银行账户中闲置，并且可能增加账户管理费等不必要支出，影响消费者财产权益。另外，消费者往往遗忘长期不动户有关情况，很难关注到账户变动，一旦个人敏感信息泄露，易被不法分子盗用进行洗钱、电诈等非法活动。

C 建议定期关注整理个人账户

综合来看，各家银行对长期不动户的认定标准并不完全一致，消费者若不能确认相关银行账户是否在清理范围内，需进一步向银行进行查询。

银行在清理长期不动户的过程中，客户可根据自身需求，选择继续使用账户或销户等。比如，兴业银行提示，如银行账户属于长期不动户认定范围但仍需使用的，客户需在该行管控之前任意办理一笔存取现、消费或转账业务，避免账户被限制使用造成不必要的麻烦。若账户已被限制使用，客户可持本人有效身份证件及银行卡(折)，至该行网点进行客户身份核

实，或通过手机银行重新激活使用。

储户平时该怎么管理自己的银行账户？业内人士建议：

第一，每个月应该用云闪付一键查卡的功能，花一分钟自查自己究竟有多少“沉睡卡”。

第二，把不用的卡都注销，只保留必要的账户。

第三，对确实要保留的卡定期存款10块。

专家提示，这不是麻烦，而是保护钱包的好习惯。不要把个人账户用于经营，不要用于出租、出借。这些是常见的风险点，有时会形成大麻烦。

C 银行卡被冻结，可到银行网点恢复账户功能

多家银行人士表示，持卡人持本人身份证件、银行卡等前往银行网点办理卡片激活业务后，可将卡片中的资金取出。

此外，多家银行还提示，银行在清理长期不动户过程中不会要求客

户通过短信、电话等任何方式提供密码、短信验证码等敏感信息，不会发送与账户销户、销户清理等相关的手机链接，也不会以任何理由要求客户给指定账户进行资金操作。

(综合央视网、央广网、新京报)

全力守护“北京时间”安全 国家安全机关破获美国国家安全局重大网络攻击案

据国家安全部微信公众号消息，近期，国家安全机关破获一起美国重大网络攻击案，掌握美国国家安全局网络攻击入侵中国国家授时中心的铁证，粉碎美方网攻窃密和渗透破坏的图谋，全力守护“北京时间”安全。

国之重器不容有失

国家授时中心位于陕西省西安市，承担“北京时间”的产生、保持和发播任务，为国家通信、金融、电力、交通、测绘、国防等行业领域提供高精度授时服务，还为测算国际标准时间提供重要数据支撑。国家授时中心自主研发了世界领先的时间自主测量系统，还建设有国家重大科技基础设施——高精度地基授时系统，相关设施一旦遭受网攻破坏，将影响“北京时间”的安全稳定运行，引发网络通信故障、金融系统紊乱、电力供应中断、交通运输瘫痪、空天发射失败等严重后果，甚至可能导致国际时间陷入混乱，危害损失难以估量。

机关算尽原形毕露

经国家安全机关缜密调查发现，美国安局针对国家授时中心的网攻活动蓄谋已久，呈现递进式、体系化特点。2022年3月25日起，美国安局利用某境外品牌手机短信服务漏洞，秘密网攻控制国家授时中心多名工作人员的手机终端，窃取手机内存存储的敏感资料。2023年4月18日起，美国安局多次利用窃取的登录凭证，入侵国家授时中心计算机，刺探该中心网络系统建设情况。2023年8月至2024年6月，美国安局专门部署新型网络作战平台，启用42款特种网攻武器，对国家授时中心多个内部网络系统实施高烈度网攻，并企图横向渗透至高精度地基授时系统，预置瘫痪破坏能力。

国家安全机关发现，美国安局网攻活动多选在北京时间深夜至凌晨发起，利用美国本土、欧洲、亚洲等地的虚拟专用服务器作为“跳板”隐匿攻击源头，采取伪造数字证书绕

过杀毒软件等方式隐藏攻击行为，还使用了高强度的加密算法深度擦除攻击痕迹，为实施网络攻击渗透活动可谓无所不用其极。国家安全机关见招拆招，固定美方网攻证据，指导国家授时中心开展清查处置，斩断攻击链路，升级防范措施，消除安全隐患。

贼喊捉贼霸权嘴脸

近年来，美国强推网络霸权，一再践踏国际网络空间规则。以美国安局为首的间谍情报机关任性妄为，持续针对中国、东南亚、欧洲及南美洲等地实施网攻活动，入侵控制关键基础设施，窃取重要情报，监听重点人员，肆意侵犯他国网络主权和个人隐私，严重危害全球网络安全。美方还惯于利用其在菲律宾、日本以及中国台湾省等地的技术阵地发动网攻，从而达到隐藏自身、嫁祸他人的目的，可谓损招用尽。同时，美方还贼喊捉贼，屡屡渲染“中国网络威胁论”，胁迫他国炒

作所谓“中国黑客攻击事件”，制裁中国企业，起诉中国公民，妄图混淆视听，颠倒黑白。铁的事实证明，美国才是真正的“黑客帝国”，是网络空间的最大乱源。

国家安全机关提示

国家安全机关依法防范打击网络间谍活动，对国内机关、团体、企业事业单位和其他社会组织开展反间谍安全防范指导和检查。关键基础设施运营者要履行本单位反间谍安全防范工作主体责任，定期对从业人员开展网络安全教育、培训，采取反间谍技术安全防范措施，防范、制止境外网络攻击、入侵、窃密等间谍行为。公民和组织应当支持配合国家安全机关开展网络反间谍工作，针对发现的疑似网络间谍行为，及时通过12339国家安全机关举报受理电话、网络举报平台(www.12339.gov.cn)、国家安全部微信公众号举报受理渠道或直接向当地国家安全机关进行举报。

(央视网)